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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

2 квітня 2017 року. 5-та не-
діля Великого посту, прп. Марії 
Єгипетської. В суботу ввечері 
Святійший Патріарх Філарет 
відправив у Володимирському 
соборі всенічну, під час якої в 
останній раз у цьому році співа-
лось «Покаяння двері відкрий 
мені, Життєдавче…», а в неді-
лю – Божественну літургію св. 
Ва силія Великого і виголосив 
проповідь на тему євангель-
ського читання. Він, зокрема, 
сказав, чи знали апостоли, що 
Ісус Христос буде розіп’ятий і 
на третій день воскресне? Із 
сьогоднішнього євангельсько-
го читання ми чуємо, що Ісус 
Христос попереджав апостолів, 
що Він повинен постраждати в Єрусалимі, бути 
виданим язичникам, тобто римлянам, над Ним 
будуть знущатися, Його розіпнуть, уб’ють, і Він на 
третій день воскресне. Ясно сказав Господь, що 
Його очікує в Єрусалимі, куди вони йдуть на свято 
Пасхи? Ясно! Але апостоли як люди не звернули 
на це уваги, як не звертали уваги і на багато чого 
із вчення Христа Спасителя. А чому? Тому що Дух 
Святий на них не зійшов. Вони залишались людь-
ми грішними, які успадкували гріховність Адама. 
Ісус Христос говорить їм про викупительний по-
двиг людського роду від гріха і від смерті, а вони 
думають, хто з них більший, а хто менший. 

Далі Патріарх розповів і навіть приклади, як 
благодать Святого Духа змінює людину. Вона 
преобразила не тільки апостолів, але і всіх вірую-
чих, навіть до теперішнього часу. Але благодать 
Святого Духа може відступить від християнина. 
Так, вона відступила від Марії Єгипетської, коли 
вона стала відомою в Олександрії блудницею 
і відправлялась у Єрусалим, щоб спокушати на 
гріх юнаків. Благодать відступила і від Візантій-
ського імператора Юліана відступника. Вона від-
ступила і відступає від кожного християнина, тоб-
то від того, хто прийняв святе таїнство Хрещення. 
Але благодать може повернутися, якщо людина 
щиро кається у своєму відступленні, у своїх грі-
хах. Та ж Марія Єгипетська покаялась, оселилась 
в пустелі, прожила там 47 років і досягла такої 
досконалості, що своїм подвигом здивувала ан-
гелів. Внаслідок своєї досконалості вона пере-
ходить Йордан, як по суші. Була у прп. Марії бо-

ротьба з гріхом у пустелі? Була. 
І вона про це розповіла прп. 
Зосимі. В цій боротьбі їй допо-
могла благодать Святого Духа. 
Та ж благодать Божа і допома-
гає нам, якщо ми боремось з 
гріхом. А хто не бореться, від 
того вона відступає, і такий 
християнин занурюється у гріх.

У цю неділю у Володимир-
ському соборі було понад 600 
причасників за двома літургія-
ми. Після звершення літургії був 
відправлений молебень Божої 
Матері перед Її іконою «Неспо-
дівана радість», і Патріарх про-
читав молитву за визволення 
України від нашестя чужинців. 

Того ж дня після вечірнього 
богослужіння у Володимирському соборі Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним духовен-
ством читав канон і акафіст Страстям Христовим.

Загальноукраїнська молитва  
за перемогу над агресором  

і справедливий мир
2 квітня 2017 року, в неділю, після Божествен-

ної літургії в Києві на Софійській площі відбулася 
спільна молитва всіх християнських церков, крім 
УПЦ Московського Патріархату, за перемогу над 
агресором і становлення справедливого миру. 

Молитву очолив Святійший Патріарх Філа-
рет. Йому співслужили Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький Епіфа-
ній, керуючий справами Київської патріархії ар-
хієпископ Вишгородський Агапіт, архієпископ 
Сімферопольський і Кримський Климент, єпис-
коп Ужгородський і Закарпатський Варсонофій, 
єпископ Васильківський Лаврентій, єпископ Іоан 
(Швець), а також понад 200 священиків м. Киє-
ва і Київської області. Під час молитви співав хор 
Київської православної богословської академії 
під керівництвом диякона Юрія Мигаля. На Со-
фійську площу на молитву прийшло майже 5000 
віруючих м. Києва і Київської області.

У молитві взяли участь верховний архієпископ 
Греко-Католицької Церкви Святослав (Шевчук), 
представник УАПЦ єпископ Володимир (Черпак), 
єпископ Римо-Католицької Церкви, президент 
Всеукраїнського союзу Церков віри євангель- 
ської – п’ятидесятників Михайло Степанович Па-
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ночко та керівники інших протестантських Цер-
ков, єпископ Вірменської апостольської Церкви. 

Серед присутніх на молитві були народні де-
путати України, директор департаменту у спра-
вах релігій і національностей Міністерства куль-
тури Андрій Юраш та інші представники влади, 
інтелігенція, а також військовослужбовці. 

Усі присутні молились за перемогу над агресо-
ром, за звільнення полонених та в’язнів, які за ві-
рність Україні позбавлені окупантами свободи, за 
мирних жителів Донбасу і Криму, які страждають 
від війни й окупації, за біженців та вимушених 
переселенців, які залишили рідні оселі, рятуючи 
своє життя; молилися за справедливий мир.

У кінці молебня Святійший Патріарх Філарет 
прочитав молитву за перемогу над агресором і 
визволення України від чужинців. Молитви про-
читали також представники інших християнських 
Церков. Потім духовенство і всі віруючі проспі-
вали многоліття владі, українському війську і 
всьому українському народу. Богослужіння за-
кінчилось молитвою за Україну «Боже великий, 
єдиний, нам Україну храни…». На звершення 
Святійший Патріарх Філарет подякував усім, хто 
прийшов на Софійську площу помолитись за пе-
ремогу над агресором і за справедливий мир, і 
закликав до посту в понеділок 3 квітня. 

У цей день загальнохристиянська молитва за 
перемогу над агресором і справедливий мир відбу-
лася у всіх обласних центрах України. 

4 квітня 2017 року. Вівторок. Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духовен-
ством читав у Володимирському соборі ака-
фіст св. вмц. Варварі перед її святими мощами.

7 квітня 2017 року. П’ятниця. Благовіщення 
Пресвятої Богородиці. Напередодні свята, в чет-
вер ввечері, Святійший Патріарх Філарет звершив 
у Володимирському соборі всенічну, яка, згідно з 
церковним уставом, в цьому році почалася з вели-
кого повечір’я. В саме свято Патріарх у співслужін-
ні соборного духовенства відправив Божественну 
літургію, за якою виголосив проповідь про Благо-
віщення Пресвятої Богородиці. Він, зокрема, ска-
зав, що блага вість була принесена архангелом 
Гавриїлом Пресвятої Діви Марії про те, що вона 
має стати Матір’ю Сина Божого, проте блага вість 
про втілення Сина Божого стосується всього роду 
людського. Через втілення Сина Божого Бог вико-
нав обітницю, дану Адаму і Єві, які згрішили, що 
«сім’я жони знищить голову змія». Сім’я – це Хрис-
тос Спаситель, а жона – Пресвята Діва. Змій – це 
диявол. Пресвята Діва Марія запитала архангела: 
як Вона може народити Сина, не маючи чоловіка. 
Він сказав: «Дух Святий осінить Тебе, тому і на-
роджене назветься Святим». Людський розум не 
може збагнути, як може народити Діва і залиши-
тися Дівою. Господь заздалегідь готував людство 
до цієї події. Він показав Мойсею кущ, який горів 

і не згорав. Сухий жезл Аарона зацвів. Цими зна-
ннями Бог показав, що Він може перемагати за-
кони природи, коли хоче. Пресвята Діва Марія, на 
відміну від Єви, повірила, тому сказала: «Нехай 
буде Мені за словом твоїм». Це була Її згода на 
втілення Сина Божого. Якби припустити неприпус-
тиме: тобто Пресвята Діва Марія не дала згоду на 
втілення – не сказала: «Нехай буде Мені за словом 
твоїм», то втілення не відбулося б. А без втілення 
Сина Божого не відбулося б ні страждань, ні смер-
ті, ні воскресіння, тобто перемога в людській при-
роді гріха і смерті. Таке значення має для нашого 
спасіння подія, яку ми нині святкуємо. Церква на-
зиває Благовіщення початком нашого спасіння. 

У цьому році на свято Благовіщення у Володи-
мирському соборі на двох літургіях було майже 
700 причасників. Собор, як завжди на це свято, 
був переповнений віруючими. Після літургії був 
звершений молебень до Пресвятої Богородиці. 

Архіпастирський візит Патріарха  
в Чернігівську єпархію

На запрошення Преосвященного архієпископа 
Чернігівського і Ніжинського Євстратія, в Лазаре-
ву суботу, 8 квітня 2017 року, Святійший Патріарх 
Філарет освятив храм на честь Вознесіння Господ-
нього в м. Козелець Чернігівської області, який 
нещодавно був звільнений від музею і переданий 
Чернігівській єпархії УПЦ Київського Патріархату. 
Після освячення храму була звершена літургія св. 
Іоана Золотоустого. Святійшому Патріарху спів-
служили Патріарший намісник митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, 
архієпископ Чернігівський і Ніжинський Євстра-
тій, керуючий справами Київської патріархії архіє-
пископ Вишгородський Агапіт та майже 20 свяще-
ників Чернігівської єпархії. Храм був наповнений 
віруючими, серед яких були паломники з Києва, 
Ніжина, Прилук та Чернігова. На освяченні і літур-
гії були присутні народні депутати України Оксана 
Білозір і Олег Тягнибок, голова Чернігівської об-
ласної державної адміністрації Валерій Петрович 
Куліч, представники обласної та районної влади, 
а також інші високопосадові особи. В кінці літургії 
Святійший Патріарх привітав парафіян з освячен-
ням храму, подякував чернігівській владі за пе-
редачу Вознесенського храму в м. Козелець УПЦ 
Київського Патріархату і сказав повчальне слово 
про воскрешення Господом нашим Ісусом Хрис-
том чотириденного мерця Лазаря. Були воскре-
шення мертвих і до Лазаря; воскрешали мертвих 
пророки Ілля і Єлисей; Ісус Христос воскресив 
сина наїнської вдови і дочку Яїра. Але воскрешен-
ня Лазаря було особливим, бо він уже розкладав-
ся і смердів. Тому це воскрешення викликало в 
народі велику радість, а серцях первосвящеників, 
книжників і фарисеїв велику заздрість, тому вони 
вирішили вбити Ісуса Христа.
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Після завершення літургії архієпископ Євстра-
тій тепло подякував Патріархові за архіпастир-
ський візит і освячення храму. З вітальним сло-
вом виступив голова Чернігівської облдержадмі-
ністрації Валерій Петрович Куліч і подарував для 
храму велику ікону Вознесіння Господнього. З 
вітальним словом виступили й інші представни-
ки влади і народні депутати України. Святійший 
Патріарх Філарет вручив церковні ордени, ме-
далі і патріарші грамоти. Урочисте богослужіння 
закінчилося многоліттям і молитвою за Україну 
«Боже великий, єдини, нам Україну храни…».

9 квітня 2017 року. 6-та неділя Великого по-
сту, вербна неділя. Вхід Господній в Єрусалим. 
Напередодні, в суботу ввечері, Святійший Патрі-
арх Філарет у співслужінні соборного духовенства 
відправив у Володимирському соборі урочисте 
всенічну. Під час полієлею, після 50-го псалма, 
Святійший Патріарх прочитав молитву і освятив 
вербу, яку віруючі принесли в це свято до храму. 
В саме свято вранці він звершив Божественну лі-
тургію св. Іоана Золотоустого і після прочитання 
Євангелія виголосив проповідь. У своїй пропові-
ді Патріарх підкреслив, що Ісус Христос не один 
раз приходив в Єрусалим на свято Пасхи, але 
такої урочистої зустрічі Йому не було виявлено, 
як тепер. Чому? Напередодні Господь наш Ісус 
Христос воскресив чотириденного Лазаря, який 
уже смердів. Це чудо так вразило народ, що на-
віть діти викликували: «Осанна Сину Давидово-
му; благословенний, хто йде в ім’я Господнє». 
Ісус Христос входив в Єрусалим як переможець 
смерті, але водночас входив смиренно, сидячи 
на ослику. Люди стелили свій одяг на дорозі, рі-
зали віття з дерев. Вони не знали, що Ісус Хрис-
тос урочисто йшов на страждання, на розп’яття 
і смерть і що вони невдовзі в преторії Питала 
будуть кричати не «Осанна Сину Давидовому!», 
а «Розіпни, розіпни Його, а відпусти нам розбій-
ника Вараву!». Така гріховна людська природа: 
сьогодні «осанна», а завтра – «розіпни». Хрис-
тос ішов у Єрусалим на страждання, що знищить 
гріховність і смерть; знищить смерть не однієї 
людини, а всього людського роду. Своєю смер-
тю і воскресінням Він знищив смерть у людській 
природі. Тому всі люди, хоч і помруть, але всі 
воскреснуть. Цю віру у загальне воскресіння ми 
сповідуємо, коли держимо в руках віття верби 
чи пальми. Віття верби взимку було наче мерт-
вим, а прийшла весна – і воно ожило. Так і мертві  
тіла – сьогодні вони мертві, а прийде весна (друге 
пришестя Христа) – і вони оживуть. Оживуть! Бо 
так сказав Господь, а Він є Істина. 

Цього року у Володимирському соборі на двох 
літургіях (ранній і пізній) було 1250 причасників. 
Собор був переповнений. В цей день освятити 
вербу до храму прийшло понад 20 тисяч вірую-
чих. Стояла тепла сонячна погода. 

Після завершення літургії Святійший Патріарх 
ще раз освятив вербу і привітав парафіян собору 
зі святом Входу Господнього в Єрусалим.

10 квітня 2017 року. Початок Страсної сед-
миці. Великий понеділок. Святійший Патріарх 
Філарет відправив у Володимирському соборі 
Божественну літургію Ранішосвячених Дарів і 
на малому вході нагородив до дня святої Пасхи 
церковними нагородами духовенство м. Києва:

прот. Тараса Мельника – хрестом з прикрасами,
свящ. Володимира Ставниковича – саном 

протоієрея,
свящ. Сергія Колота – наперсним хрестом,
свящ. Богдана Вайду – наперсним хрестом,
свящ. Василія Бурку – камилавкою,
свящ. Юрія Бориса – камилавкою,
свящ. Тараса Салюка – камилавкою,
свящ. Іоана Бобика – набедреником,
дияк. Андрія Настасієнка – саном протодиякона.
11 квітня 2017 року. Великий вівторок. Свя-

тійший Патріарх Філарет звершив у Володимир-
ському соборі Божественну літургію Ранішосвя-
чених Дарів і на малому вході нагородив до дня 
святої Пасхи церковними нагородами духовен-
ство м. Києва:

прот. Володимира Тимощука – хрестом з при-
красами,

свящ. Олександра Шмуригіна – саном прото-
ієрея,

свящ. Олександра Васильєва – саном прото-
ієрея,

свящ. Андрія Мартинюка – наперсним хрестом,
свящ. Михаїла Юрченка – наперсним хрестом,
свящ. Олексія Гончаренка – камилавкою,
свящ. Андрія Гуля – камилавкою.
12 квітня 2017 року. Велика середа. Святій-

ший Патріарх Філарет звершив у Володимир-
ському соборі останню в цьому році Божествен-
ну літургію Ранішосвячених Дарів і на малому 
вході нагородив до дня святої Пасхи церковни-
ми нагородами духовенство м. Києва:

свящ. Ігоря Лавришина – саном протоієрея,
свящ. Юрія Слісарчука – камилавкою,
свящ. Іоана Сидора – камилавкою,
дияк. Сергія Домбика – подвійним орарем.
В кінці літургії після «Нехай буде благосло-

вення на вас…» Святійший Патріарх виголосив 
останній в цьому році раз молитву преподобного 
Єфрема Сиріна «Господи і Владико життя мого…».

О 13:00 у Теплій Софії Святійший Патріарх 
Філарет для захисників Української держави –  
воїнів АТО – освятив паски і крашанки, які на свя-
то Воскресіння Христового будуть роздані у вій-
ськових частинах на Донбасі. 

В освяченні взяли участь Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцер-
ківський Епіфаній, голова Синодального управ-
ління військового духовенства (капеланів) ми-



5

Офіційна частина

трополит Черкаський і Чигиринський Іоан, керу-
ючий справами Київської патріархії архієпископ 
Вишгородський Агапіт, настоятель храму Теплої 
Софії прот. Петро Ландвитович, секретар Пере-
яслав-Хмельницького єпархіального управління 
прот. Михаїл Лесюк та братія Михайлівського мо-
настиря, представники Шевченківської в м. Києві 
районної державної адміністрації, представники 
Національного заповідника «Софія Київська», 
волонтери, військовослужбовці – учасники АТО 
Шевченківського району, громадські діячі. 

Після чину освячення Патріарх Філарет вру-
чив паски воїнам АТО, членам сімей загиблих 
воїнів. Перед відправленням він благословив у 
дорогу водіїв та волонтерів об’єднання «Фастів 
– Мир», які доставляли крашанки і паски у вій-
ськові частини на Схід України.

Того ж дня на території Михайлівського мо-
настиря митрополит Епіфаній і архієпископ Ага-
піт освятили 10000 пасок, які були передані вій-
ськовослужбовцям у зону АТО, біженцям та по-
страждалим жителям Донбасу.

13 квітня 2017 року. Великий (чистий) чет-
вер. Святійший Патріарх Філарет у співслужінні 
соборного духовенства звершив у Володимир-
ському соборі Божественну літургію св. Василія 
Великого. В цей день Церква згадує Таємну вече-
рю, на якій Господь наш Ісус Христос установив 
таїнство Євхаристії (причастя Тіла і Крові Хрис-
тової). Цього року за літургією причастилось 450 
віруючих, серед них було багато дітей. 

У четвер увечері Святійший Патріарх Філарет 
у співслужінні соборного духовенства відправив 
у Володимирському соборі ранню з читанням 12 
Євангелій про страждання Господа нашого Ісуса 
Христа (страсті Христові). Цього року собор був 
повністю заповнений віруючими, які під час чи-
тання Євангелій стояли з запаленими свічками.

14 квітня 2017 року. Велика п’ятниця. Зран-
ку у Володимирському соборі читались царські 
часи. А о 13:00 Святійший Патріарх Філарет у 
співслужінні соборного духовенства звершив ве-
лику вечірню, за якою співався прокимен «Роз-
ділили ризи Мої і за одяг Мій кидали жереб» і 
читалось Євангеліє про страждання Христа Спа-
сителя. В кінці вечірні відбувся виніс із вівтаря 
на середину храму священної плащаниці. Після 
виносу плащаниці Святійший Патріарх виголо-
сив проповідь, в якій підкреслив, якою дорогою 
ціною було звершено наше спасіння від гріха і 
смерті. Для того, щоб простити Адамів гріх, і не 
тільки Адамів, але гріхи кожної людини, яка ві-
рує в Ісуса Христа як Сина Божого і Спасителя, 
треба було Сину Божому стати людиною і пере-
терпіти ганебні страждання і смерть. Тому ми по-
винні постійно дякувати Богові за Його безмежну 
любов до нас і каятись у своїх гріхах. Але попри 
незбагненне людинолюбство Бога, в Тройці про-

славлюваного, Він не простив гріхи другому роз-
бійнику не за те, що він хулив Христа (спочатку 
і благорозумний розбійник хулив Ісуса Христа, 
а потім покаявся), а через те, що не визнав себе 
грішником, не покаявся і не просив помилуван-
ня. Господь звершив спасительний подвиг. Тепер 
від нас вимагається для спасіння віра і покаяння.

Після проповіді Святійший Патріарх і духо-
венство читали канон, який називається «Плач 
Богоматері», а потім відбулося поклоніння і ці-
лування плащаниці. Віруючі з великим благого-
вінням підходили до священної плащаниці. За 
звичаєм, до винесення Плащаниці не дозволя-
ється вживати будь-якої їжі.

Ввечері того ж дня Святійший Патріарх у спів-
служінні соборного духовенства відправив у 
Володимирському соборі ранню з чином погре-
біння Христа Спасителя. Згідно з цим чином, в 
кінці богослужіння відбувся хресний хід навколо 
собору зі співом «Святий Боже, Святий кріпкий, 
Святий безсмертний, помилуй нас!»

15 квітня 2017 року. Велика субота. Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного духо-
венства звершив у Володимирському соборі Бо-
жественну літургію св. Василія Великого. У вели-
ку суботу літургія починається з вечірні, за якою 
читаються паремії, в яких знаходяться прообра-
зи і пророцтва про Христа Спасителя. Після про-
читання Апостола чорне великопісне облачення 
було змінене на біле. В цьому році у Володи-
мирському соборі було 450 причасників. В кінці 
літургії Святійший Патріарх освятив хліби і вино. 

У другій половині дня почалось освячення па-
сок і пасхальної їжі, а також читання Діянь святих 
апостолів. 

16 квітня 2017 року. Світле Христове Воскре-
сіння. Пасха Христова. Великдень. Пасхальне 
богослужіння у Володимирському соборі по-
чалось о 23:30 звершенням полуночниці. Потім 
почався величний пасхальний хресний хід, який 
очолив Святійший Патріарх Філарет. В хресному 
ході взяв участь Президент України Петро Поро-
шенко з дружиною і дітьми. Пасхальну ранню і 
Божественну літургію звершив Святійший Патрі-
арх у співслужінні соборного духовенства. В кінці 
ранньої він прочитав своє Пасхальне послання 
до української пастви. Під час кадіння на ранній 
Патріарх кілька разів міняв облачення. Цей зви-
чай в Православній Церкві існує на згадку того, 
що воскреслий Христос з’являвся Своїм послідов-
никам у різних образах, так що вони не завжди 
Його впізнавали. Євангеліє читалось різними 
мовами – грецькою, латинською, слов’янською, 
українською, російською, англійською й німець-
кою – на ознаку того, що апостоли, отримавши 
в день П’ятидесятниці дар різних мов, проповід-
ували Євангеліє кожному народу на його мові. В 
кінці Святійший Патріарх освятив артос, а потім 
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паски, крашанки та іншу пасхальну їжу. На літургії 
було 170 причасників. Володимирський собор і 
вся церковна огорожа були заповнені віруючими. 
В цьому році в храмах м. Києва було ще більше 
віруючих, ніж у минулі роки. Співав патріарший 
хор під керівництвом регента Вероніки Матвієн-
ко. Богослужіння транслювалося по радіо і теле-
баченню. За неточними підрахунками, пасхальне 
богослужіння й освячення пасок у Володимир-
ському соборі відвідало майже 100000 віруючих. 

О 7-ій годині у Володимирському соборі була 
звершена друга пасхальна літургія, а о 10-ій – 
третя, яку відправив вікарій Київської єпархії, ке-
руючий справами Київської патріархії архієпис-
коп Вишгородській Агапіт. 

У той же пасхальний день Святійший Патріарх 
Філарет у співслужінні соборного духовенства 
відправив у Володимирському соборі пасхальну 
вечірню з читанням Євангелія про невіруючого 
апостола Фому, а також пасхальну ранню.

17 квітня 2017 року. Світлий понеділок. Свя-
тійший Патріарх Філарет відправив Божественну 
літургію у Свято-Михайлівському Золотоверхому 
монастирі. Йому співслужили Патріарший наміс-
ник митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній, намісник Михайлівського 
монастиря архієпископ Вишгородський Агапіт, 
архієпископ Богуславський Олександр, єпископ 
Васильківський Лаврентій, єпископ Іоан (Швець), 
намісник Феодосіївського монастиря архімандрит 
Макарій, перший проректор КПБА протоієрей 
Олександр Трофимлюк та інші викладачі у свя-
щенному сані, братія монастиря й інше запрошене 
духовенство. Проповідь виголосив ієромонах Ан-
тоній. В кінці літургії Святійший Патріарх привітав 
братію монастиря і парафіян із Пасхою Христовою 
і виголосив проповідь, в якій зазначив, що Ісус 
Христос неодноразово говорив апостолам і Своїм 
послідовникам, що Йому належить постраждати, 
бути вбитому і Він на третій день воскресне. На-
віть Його вороги знали, що Він говорив про Своє 
воскресіння на третій день, тому просили Пилата 
поставити сторожу, щоб ученики не украли мертве 
тіло і не сказали, що Він воскрес. Апостоли не по-
вірили у воскресіння Христове, коли жони-миро-
носиці сповістили їм, що вони бачили воскреслого 
Господа. І навіть коли воскреслий Христос з’явився 
у світлиці, апостоли думали, що це дух Христа, а 
не воскреслий тілом їх Учитель. А ап. Фома сказав, 
що він не повірить у воскреслого Христа, якщо не 
вкладе пальця свого в Його рани і не вкладе руку 
в Його проколоті ребра. Все це свідчить про люд-
ську гріховність і неміч. Але коли апостоли, зокре-
ма й ап. Фома, переконались, що Христос справді 
воскрес, то безбоязно проповідували Його во-
скресіння. Очистившись благодаттю Святого Духа 
в день П’ятидесятниці, вони безбоязно проповід-
ували Його воскресіння. Це і є наслідок спаситель-
ного подвигу втіленого Сина Божого.

Після літургії був звершений пасхальний 
хресний хід навколо Михайлівського монастиря. 
Цього року на богослужінні було більше вірую-
чих, ніж у минулому році. 

Того ж дня ввечері Святійший Патріарх Філа-
рет звершив у Володимирському соборі пасхаль-
ну вечірню у співслужінні тих же архієреїв, що й 
у Михайлівському монастирі, а також соборного 
і київського духовенства. В кінці богослужіння 
Патріарший намісник митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній від 
імені повноти Київського Патріархату зачитав 
вітальне слово і підніс Патріарху корзину білих 
троянд. Святійший Патріарх подякував за вітання 
і сказав повчальне слово про те, як відреагували 
на воскресіння Христове Його вороги – первосвя-
щеники, книжники і фарисеї. На завершення Па-
тріарх благословив кожного віруючого. В цей час 
дитячий хор недільної школи Володимирського 
собору співав пасхальні піснеспіви. Потім Патрі-
арх вручив кожній дитині пасхальний подарунок. 

У цей же вечір в ресторані «Київська Русь» 
відбулося пасхальне прийняття, на якому були 
представники влади, народні депутати України і 
Київської міської ради, дипломатичний корпус, зо-
крема посол США, посли Японії, Грузії, Молдови та 
інших країн, культурні, наукові діячі, представники 
різних політичних партій, козацтво, підприємці та 
інші запрошені, а також архієреї й духовенство. 
Святійший Патріарх Філарет привітав усіх присутніх 
із Пасхою Христовою і виголосив слово. Прийняття 
сприяло єднанню українського суспільства. 

21 квітня 2017 року. П’ятниця. Ікони Пре-
святої Богородиці «Живоносне джерело». На 
запрошення настоятеля прот. Валерія Семанца, 
з нагоди храмового свята Святійший Патріарх 
Філарет звершив Божественну літургію в храмі 
«Живоносне джерело» в м. Києві, на Борщагівці. 
Святійшому Патріарху співслужили Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній, настоятель і благочин-
ний прот. Валерій Семанцо та інше запрошене 
духовенство (14 священиків і 3 диякони). Співав 
місцевий хор. В кінці літургії Патріарх привітав 
парафіян із храмовим святом і сказав повчальне 
слово, в якому пояснив назву ікони Пресвятої Бо-
городиці «Живоносне джерело» і закликав віру-
ючих звертатися в бідах і напастях до Божої Ма-
тері, бо Вона є заступницею роду християнського.

Пасхальне богослужіння звершилося хрес-
ним ходом навколо храму. В цьому році випо-
внилося 15 років з дня його освячення після 
того, як безбожна влада перетворила цей храм 
у спортивний зал. Настоятель прот. Валерій Се-
манцо подякував Святійшому Патріарху і пода-
рував йому просфору й квіти.

23 квітня 2017 року. 2-га неділя після Пасхи, 
апостола Фоми. Напередодні, в суботу ввечері, 
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Святійший Патріарх Філарет у співслужінні собор-
ного духовенства відправив у Володимирському 
соборі всенічну, а в неділю ранком – Божественну 
літургію і виголосив проповідь. У своїй проповіді 
Святійший Патріарх підкреслив, що невір’я апос-
тола Фоми утверджує церковну віру в дійсність 
воскресіння. Щоб утвердити віру у Своє воскре-
сіння, Ісус Христос дозволив ап. Фомі доторкну-
тись пальцем до Його ран і вкласти руку в проко-
лоті списом ребра. Тільки тоді ап. Фома повірив, 
що перед ним стоїть не дух, як спочатку думали 
апостоли, а справді воскреслий тілом Ісус Хрис-
тос. Всі апостоли переконались, що Ісус Христос 
справді воскрес. Тому вони безбоязно проповід-
ували всім народам Його воскресіння. 

Після літургії була звершена вселенська пана-
хида за пасхальним чином. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння у 
Володимирському соборі Святійший Патріарх 
Філарет разом із соборним духовенством читав 
акафіст Воскресінню Христовому. 

26 квітня 2017 року. Середа. З нагоди 31-ої річниці 
Чорнобильської аварії на атомній електростан-
ції Святійший Патріарх Філарет звершив Боже-
ственну літургію в храмі святителя Миколая Чу-
дотворця в м. Києві, на Татарці.

Цей храм був побудований в пам’ять героїв 
Чорнобиля, які віддали своє життя за наше жит-
тя, бо катастрофа могла бути настільки великою, 
що від Києва нічого б не залишилось. Патріарху 
співслужили Патріарший намісник митрополит 
Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній, настоятель прот. Тарасій Мельник та за-
прошене київське духовенство. В кінці літургії 
Святійший Патріарх сказав повчальне слово, в 
якому підкреслив, що ми повинні дякувати Бо-
гові за Його милість до нас, що Він не допустив 
величезної катастрофи, яка загрожувала не тіль-
ки нам, але всій Європі і навіть всьому світу.

Після літургії була звершена панахида за за-
гиблими від Чорнобильської аварії. В ній взяли 
участь Патріарх, Патріарший намісник, духовен-
ство, яке брало участь у звершенні літургії, а також 
київське духовенство, яке прибуло для участі в за-
вершенні панахиди. В заупокійній молитві взяли 
участь голова Шевченківської районної в м. Києві 
адміністрації, депутати, ветерани чорнобильці, 
військові, молодіжні організації, школярі та кияни. 
Після панахиди слово сказав Святійший Патріарх 
Філарет та голова Шевченківської районної адмі-
ністрації Олег Олександрович Гаряга. Потім відбу-
лося покладання квітів біля кургану пам’яті Чорно-
бильської аварії. Вічна пам’ять загиблим героям!

27 квітня 2017 року. Четвер. Після вечірнього 
богослужіння у Володимирському соборі Святій-
ший Патріарх у співслужінні соборного духовен-
ства відправив акафіст св. свіч. Макарію, митро-
политу Київському, перед його святими мощами. 

29 квітня 2017 року. Субота. На запрошення 
настоятеля свящ. Юрія Слісарчука, Святійший Па-
тріарх Філарет освятив новозбудований храм на 
честь Святого Духа в м. Києві, у Святошинському 
районі, і звершив Божественну літургію. Йому 
співслужили настоятель свящ. Юрій Слісарчук та 
запрошене духовенство. Співали студенти КПБА. 
Храм у вигляді ротонди був наповнений вірую-
чими і маленькими дітьми. Парафія Святого Духа 
новостворена, але активна і дієва. В кінці літургії 
Святійший Патріарх привітав парафіян із побудо-
вою і освяченням храму і сказав повчальне слово. 
Патріарх також нагородив меценатів, жертводав-
ців і активних парафіян церковними орденами і 
патріаршими грамотами. 

У суботу ввечері Святійший Патріарх Філарет 
у співслужінні соборного духовенства відправив 
у Володимирському соборі всенічну, за якою спі-
валося величання святим жонам-мироносицям.

30 квітня 2017 року. 3-тя неділя після Пасхи, 
святих жон-мироносиць. З нагоди престольного 
свята, на запрошення настоятеля прот. Олексан-
дра Трофимлюка, першого проректора Київської 
православної богословської академії, Святійший 
Патріарх Філарет відправив Божественну літургію 
в Покровському храмі в м. Києві, на Солом’янці. 
Йому співслужили Патріарший намісник митро-
полит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній, керуючий справами Київської 
патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт, на-
стоятель храму прот. Олександр Трофимлюк та 
запрошене духовенство (14 священиків і дияко-
нів). Храм був наповнений віруючими. В цьому 
році виповнилося 120 років з дня його освячення. 
Співав місцевий хор. В кінці літургії Святійший Па-
тріарх привітав парафіян із престольним святом 
на честь святих жон-мироносиць (лівий бічний 
вівтар храму) і сказав повчальне слово, в якому 
пояснив, хто такі були жони-мироносиці і чому 
їм першим явився воскреслий Христос. Він також 
відзначив любов жінок і значення їх у вихованні 
дітей. Храм наповнюють в основному жінки, а не 
чоловіки. Особливо це було помітно в роки без-
божного атеїзму. Тоді дітей виховували у вірі не 
дідусі, а бабусі. Чому? Тому що жінка, за своєю 
природою, має більшу любов, ніж чоловік. Тому 
апостоли розбіглися, коли Христа Спасителя юдеї 
взяли під варту, а жінки не побоялися бути з ним 
на Голгофі. Тому що любов проганяє страх. 

Після закінчення літургії відбувся хресний хід 
навколо храму і вручення меценатам церковних 
нагород. Урочисте богослужіння закінчилося 
многоліттям і молитвою за Україну. Стояла тепла 
сонячна погода, яка сприяла духовній радості 
престольного свята.

Того ж дня після вечірнього богослужіння у Во-
лодимирському соборі Святійший Патріарх Філа-
рет у співслужінні соборного духовен ства читав 
акафіст Воскресінню Христовому.


